

資料輯剪書館圖學院體育台灣立國

二版 面版 日期 740213

來源 民生報 分類 體育評論

我國籃壇第二號長人徐經誠，在本屆自由杯籃賽的表現令人歡喜，籃壇專家及球迷都稱讚他進步了。

徐經誠優異的表現，十四日的國手選拔，必將以高票當選國手，成為有史以來中華隊的第一號長人——

一〇二公分。

徐經誠今年廿八歲，才第一次當選國手，也將創下國內籃球選手出道最晚的紀錄，與洪滌哲、洪滌正、曾增球等人十八歲就當選國手，足足晚了十年，是件很可惜的事，像「老高」的例子，國內籃壇不勝枚舉，

如何及早積極訓練長人，成為國內籃壇一面最好的鏡子。

徐經誠從高中時代開始學打籃球，與李啟宇、劉華林、許榮春等人一起進飛駝乙隊。

從飛駝乙隊升上甲隊之後，老國手王士選曾經有心予徐經誠個人的訓練，但沒多久，王士選離開了飛駝，徐經誠在乏人指導的情況下，開始在飛駝混日子。他說：「飛駝隊鋒線太強，球都被投光了，中鋒只需搶球，根本不必具有攻擊能力，而教練所有的攻勢設計，也都集中在鋒線上，教練們又認為我既笨且頹，久而久之使我洩了氣，缺乏上進心，在球隊裡混日子，反正也沒人管。」

徐經誠在飛駝蹉跎了八年之久，從民國七十二年起，

已經對自己的籃球生涯灰了心、厭倦到了極點，那年雖然人選光華隊，已經不準備報到而退休的，但拗不過全國籃協彭繼綱幹事的催促，最後還是勉強報到，打完了瓊斯杯，他一直沒向飛駝隊報到、練球，所以

在前年中正杯時，打到最後一場對六福村時，他才歸隊出場亮相，但那時，他對籃球已經全無興趣和信心

六福村隊，鼓足了勇氣找到了劉俊卿，表示痛下決心的意願。

劉俊卿、曾德城得到「老高」，如獲瑰寶，他們倆不相信徐經誠笨到不堪重用的地步，經過一段時間的瞭解之後，劉、曾二人決定對徐經誠個別訓練。

從去年暑假開始，徐經誠每天早上五點半起床，騎

徐經誠大器晚成 表現卓越 成為首號長人

本報記者 馮同瑜

徐經誠在六福村隊，鼓足了勇氣找到了劉俊卿，表示痛下決心的意願。劉俊卿、曾德城得到「老高」，如獲瑰寶，他們倆不相信徐經誠笨到不堪重用的地步，經過一段時間的瞭解之後，劉、曾二人決定對徐經誠個別訓練。從去年暑假開始，徐經誠每天早上五點半起床，騎

車接了教練，齊赴靜心小學，在夏日晨曦下，接受個

身下投下時間和心血，他絕不會讓他們失望。

徐經誠說，有人（指劉俊卿、曾德城教練）肯在他身上投注時間和心血，他絕不會讓他們失望。

果然，徐經誠在自由杯中的表現，一場比一場好，但他還是不滿意，他說，自由杯只打出了三分之一，瓊斯杯、中正杯甚至明年自由杯要打得更好，將所練的防守、籃底走位接應，甚至鉤射統統表現出來。

徐經誠對隊中程官寶、許東嘉兩位大哥哥給予的指導也發自內心的感激。

徐經誠在自由杯前九場共得到二〇八分、七十七個籃板球，平均每場得廿三、一分及八、五個籃板球，是最具威力的長人。

他是個對籃球灰心過的球員，也被教練視為不管用的長人，如今在他的二度籃球生涯中有了新的契機，給我們籃壇諸多啟示。

對球員的啟示是，不論別人怎麼瞧不起，只要自己苦練、有決心，會有出頭的一天，除了徐經誠，許許多老國手都是苦練出頭的，就連巴西的豪登西亞、美國的蜜勒亦復如此。

對教練而言，不要輕言對一個球員（尤其是長人球員）放棄，只要對他下苦心施予嚴格的訓練，他會有長進的。